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ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE CONTROL CELEBRADA POR EL PLENO DE LA 
ASAMBLEA DE LA CIUDAD DE CEUTA, EN PRIMERA CONVOCATORIA, EL DÍA TREINTA DE 
ABRIL DE DOS MIL VEINTICINCO.  

 
ASISTEN: 

  

 
SR. PRESIDENTE 
D. JUAN JESÚS VIVAS LARA 
 
SR. VICEPRESIDENTE PRIMERO DE LA MESA 
D. MELCHOR LEÓN ENCOMIENDA 
 
SRA. VICEPRESIDENTA SEGUNDA DE LA MESA 
Dª FATIMA HAMED HOSSAIN 
 
SRES/AS. CONSEJEROS/AS. 
D. ALEJANDRO RAMÍREZ HURTADO 
D. KISSY CHANDIRAMANI RAMESH 
D. ALBERTO RAMÓN GAITÁN RODRÍGUEZ 
Dª NABILA BENZINA PAVÓN 
D. NICOLA CECCHI BISONI 
 

 
SRES/AS. DIPUTADOS/AS. 
D. RAFAEL MARTÍNEZ PEÑALVER MATEOS 
Dª MINA MOHAMED LAARBI 
Dª HANAN AHMED OUAHID 
D. SEBASTIÁN GUERRERO MARTÍN 
Dª HIKMA MOHAMED MOHAMED 
D. JUAN SERGIO REDONDO PACHECO 
D. CARLOS FRANCISCO VERDEJO FERRER 
D. FRANCISCO JOSÉ RUIZ ENRÍQUEZ 
Dª ANA BELÉN CIFUENTES CÁNOVAS 
Dª NADIA MOHAMED ABDEL-LAH 
D. MOHAMED MUSTAFA AHMED 
Dª JULIA ALEJANDRA FERRERAS GUERRA 
Dª TERESA LÓPEZ ÁLVAREZ 
                

SRA. OFICIAL MAYOR, EN FUNCIONES DE SECRETARIA 
Dª Mª DOLORES PASTILLA GÓMEZ 

 

 

En la Ciudad de Ceuta, siendo las nueve horas treinta y cuatro minutos del día treinta de abril 
de dos mil veinticinco, se constituye en el Salón de Sesiones del Palacio de la Ciudad 
Autónoma de Ceuta, el Pleno de la Asamblea, bajo la Presidencia del Sr. D. Juan Jesús Vivas 
Lara, y la concurrencia de los señores y señoras anteriormente relacionados/as, asistidos/as 
por mí, la Oficial Mayor, en funciones de Secretaria, al objeto de celebrar sesión pública 
ordinaria de control en primera convocatoria. 
 
No asisten a la sesión los Sres. Mohamed Alí Duas y Rahal Abdelkrim y las Sras. Orozco 
Valverde y Mustafa Hossain. 
 
Abierto el acto por la Presidencia, se pasan a tratar los asuntos contenidos en el ORDEN DEL 
DÍA: 
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1.- CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO. 
 
1.1. Dación cuenta Decretos correspondientes al mes de marzo. 

 
El Pleno de la Asamblea queda enterado de los mismos. 
 
 
2.- INTERPELACIONES. 
 
2.1.- Interpelación presentada por D. Sebastián Guerrero Martín, portavoz del Grupo 
Socialista, relativa a explicar los planes para aplicar una política sostenible de gestión de 
los espacios verdes y el arbolado de la ciudad. 
 
“El pasado mes de abril muchos ceutíes vimos con dolor cómo desaparecía para siempre un 
árbol emblemático de nuestra ciudad, el sauce llorón del paseo de la Marina, herido de muerte 
desde las obras de remodelación de la zona y que el Gobierno ha dejado morir. 
 
Este sauce, que para este Gobierno era poco más que una plata ornamental pero que tenía 
un huevo muy especial en la memoria de muchos ceutíes, es a nuestro juicio una víctima más 
de la política arboricida de una Consejería que prefiere el hormigón a los espacios verdes y 
gastarse el dinero en renovar dos veces al año las flores de los jardines. 
 
Y no lo decimos sólo nosotros, sólo tienen que leer las reacciones de los ceutíes en las redes 
sociales y en los comentarios de las noticias que ese día aparecieron en los medios locales 
dando cuenta de la desaparición de este emblemático árbol. 
 
Desde el partido socialista hemos denunciado en muchas ocasiones la nefasta política medio 
ambiental de este gobierno y hemos reclamado más arbolado y que se ponga fin a las talas 
sin criterio, más orientadas a cuestiones estéticas que al cuidado de los árboles. Y basta ver 
cuándo se realizan estas talas. Sin ir más lejos, estos días hemos visto como se podan los 
naranjos del paseo del Revellín y las palmeras de la plaza de España, con meses de retraso, 
cuando los especialistas en la materia recomiendan hacerlo en invierno y no en plena 
primavera y llevándose por delante ramas jóvenes y sanas y en ocasiones hasta nidos de aves. 
 
Gracias a este Gobierno, Ceuta tiene árboles enanos, jibarizados por podas sin criterio y 
ahogados por el cemento. Y vamos a peor. Pese los intentos de este grupo parlamentario y 
las denuncias de asociaciones como DAUBMA y las quejas de los ciudadanos, Ceuta pierde 
arbolado y gana en espacios abiertos de hormigón. 
 
Problemas y actuaciones que podrían prevenirse si el Gobierno se tomara en serio el cuidado 
de nuestros árboles y mostrara la sensibilidad necesaria para escuchar a quienes realmente 
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sabes y aman la naturaleza y convocara como le reclamamos una Mesa del Árbol en la que 
se sienten especialistas técnicos y asociaciones ecologistas. 
 
Por todo ello, desde el Grupo Parlamentario Socialista instamos al Gobierno a: 
 
- Explicar sus planes para aplicar una política sostenible de gestión de los espacios verdes y el 
arbolado de nuestra ciudad y acabar de una vez por todas con las podas y talas sin criterio 
medioambientales. 
 
- Detallar cuándo y cómo va a convocar la Mesa del Árbol a la que se comprometió en este 
Pleno”. 
 
 
2.2.- Interpelación presentada por D. Juan Sergio Redondo Pacheco, portavoz del Grupo 
VOX, relativa a diversas cuestiones sobre los contenedores donde se ubican las oficinas de 
SERVILIMPCE. 
 
“El pasado mes de septiembre Servilimpce comenzaba su andadura como empresa pública 
que gestiona el servicio de limpieza viaria y recogida de residuos. Un camino en el que está, 
casi todo, por hacer, empezando por la infraestructura de una base que dignifique el servicio 
y cuente con todos los requisitos para garantizar que los trabajadores pueden desarrollar su 
labor en condiciones óptimas. 
 
Ya se ha licitado e iniciado el proyecto para la construcción de esta base, con la que se dará 
un salto cualitativo, pero mientras tanto los empleados se encuentran oficinas ubicadas en 
contenedores desarrollando su trabajo en condiciones, cuanto menos, mejorables. Y están a 
la espera de que se licite el contrato para poder trasladarse de manera provisional a otras 
oficinas. 
 
Es por ello que, desde el GP VOX Ceuta, interpelamos al Gobierno de la Ciudad Autónoma de 
Ceuta para que ofrezca explicaciones sobre lo siguiente: 
 
- ¿Considera el Gobierno que son apropiados estos módulos para mantener al personal de 
Servilimpce? ¿Cuándo podrán ser trasladados a unas oficinas provisionales acondicionadas 
para su labor? 
 
- ¿Cree el Gobierno que es factible que se cumplan con los plazos del proyecto de la nueva 
base del servicio de limpieza?”. 
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2.3.- Interpelación presentada por Dª Nadia Mohamed Abdel-Lah, portavoz del Grupo 
Movimiento por la Dignidad y la Ciudadanía de Ceuta, relativa a diversas cuestiones sobre 
el abandono de la barriada de Fuente Terrones. 
 
“Nuestra formación visitó hace unas semanas la barriada Fuente Terrones, respondiendo, no 
sólo a la llamada desesperada del vecindario de la misma sino para comprobar in situ que las 
peticiones registradas por el Movimiento hace meses no han sido resueltas. 
 
Desde nuestra formación hemos podido ser testigos de todas las carencias que tiene la 
barriada, cuestión que ya hicimos llegar a la Consejería competente. Estas quejas, más que 
legítimas, no son nuevas: los vecinos y vecinas nos han asegurado que vienen reclamando 
ejecuciones en su barriada desde hace años sin que hasta ahora se hayan atendido sus 
peticiones. 
 
Estamos ante otro ejemplo más de abandono al que tiene sometidas este Ejecutivo a ciertas 
barriadas por el simple hecho de no estar a pie de calle. 
 
Es por ello, que interpelamos al Ejecutivo para que responda a las siguientes cuestiones: 
 
1. ¿Cuáles son los motivos por los que tienen abandonada esta barriada? 
 
2. ¿Cuándo tienen pensado iniciar las ejecuciones que demanda el vecindario? 
 
3. ¿Qué ha impedido que hasta el momento no se haya ejecutado ninguna actuación de las 
registradas por nuestro grupo municipal? 
 
4. ¿Por qué han dejado trabajos a medias en la zona?”. 
 
 
2.4.- Interpelación presentada por D. Mohamed Mustafa Ahmed, portavoz del Grupo Ceuta 
Ya!, relativa a diversas cuestiones sobre el “Convenio con Defensa para la devolución a la 
Ciudad de las parcelas ociosas”. 
 
“Cada vez que alguno de los partidos de Gobierno (el local, PP y el Nacional, PSOE) tienen la 
necesidad de hacer un “inventario de logros” a la vista de la profunda depresión que entre 
unos y otros han provocado entre miles de ceutíes, aparece especialmente enfatizado el 
“histórico” hito de la “devolución al pueblo de Ceuta del suelo ocioso del Ministerio de 
Defensa”. La última noticia que tuvimos es que estaba listo el convenio. Es decir, otra vez, 
palabras y más palabras… pero pocos hechos. 
 
Y es que, la clave de todo este asunto, está en quién, y sobre todo cuando, pone los sesenta 
millones que exige el Ministerio de Defensa por devolver lo que no es suyo. Tratándose este 
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de un asunto de gran interés para el desarrollo de la Ciudad, es por lo que instamos al 
Gobierno de la Ciudad a que explique: 
 
¿En qué situación presupuestaria se encuentra el “convenio con defensa para la devolución a 
la Ciudad de las parcelas ociosas”? 
¿Se ha cumplido el calendario previsto en el Plan Integral? 
¿Ha recabado información al Gobierno de la Nación sobre sus planes inmediatos al respecto? 
¿Tiene conocimiento de si el PP de ámbito nacional está dispuesto a apoyar esta iniciativa, o 
también se opondrá como hace siempre? 
¿Tiene previsto el Gobierno acometer alguna iniciativa para impulsar la materialización de 
este Convenio?”. 
 
 
2.5.- Interpelación presentada por D. Sebastián Guerrero Martín, portavoz del Grupo 
Socialista, relativa a diversas cuestiones sobre licencias de taxi para personas con movilidad 
reducida. 
 
“El transporte público, en especial los taxis, son un servicio público indispensable, más aún si 
se trata de personas con movilidad reducida.  
 
La ordenanza para la accesibilidad y la eliminación de barreras arquitectónicas, urbanísticas 
y del transporte y la comunicación establece en su artículo 30 sobre servicio de transporte 
especial y taxi, que se habría de garantizar por la Ciudad de Ceuta la existencia de cinco 
licencias de taxis por cada cien vinculadas a vehículos adaptados, y dos más por cada fracción 
de cincuenta licencias que excedan de aquéllas cien. Y establecer además que existirán al 
menos dos unidades de taxi adaptados por cada turno de trabajo.  
 
Una exigencia que se viene cumpliendo, pero con muchas fallas. Son muchas las denuncias 
ciudadanas que alertan que no siempre hay disponible un taxi adaptado cuando se necesita 
y que no siempre hay dos de estos vehículos por turno.  
 
Las ordenanzas son de obligado cumplimiento, como también lo es el deber de velar porque 
se cumplan a rajatabla, más aún en un capítulo sostenible como es el transporte público 
adaptado para personas de movilidad reducida.  
 
Por ello, desde el Grupo Socialista instamos al Gobierno de la Ciudad y en particular a la 
Consejería responsable a:  
 
— Explicar si puede garantizar que están operativas las cinco licencias de taxi adaptado  
 
- ¿Puede el Gobierno detallar si se cumple que están en servicio al menos dos taxis adaptados 
por turno, como establece la ordenanza?  

C
ód

ig
o 

S
eg

ur
o 

de
 V

er
ifi

ca
ci

ón
: E

X
P

-8
13

A
E

E
D

5C
4F

A
91

C
61

3C
03

64
7C

7E
C

8 
| E

st
e 

C
S

V
 a

se
gu

ra
 la

 in
te

gr
id

ad
 d

e 
es

ta
 in

fo
rm

ac
ió

n,
 q

ue
 p

ue
de

 s
er

 c
on

tr
as

ta
da

 m
ed

ia
nt

e 
el

 s
er

vi
ci

o 
de

va
lid

ac
ió

n 
de

 d
oc

um
en

to
s 

de
 la

 C
iu

da
d 

A
ut

ón
om

a 
de

 C
eu

ta
 d

is
po

ni
bl

e 
en

 s
u 

C
ar

pe
ta

 C
iu

da
da

na
 o

 e
n 

ht
tp

://
w

w
w

.c
eu

ta
.e

s/
va

lid
ac

io
n.

 | 
D

oc
um

en
to

 in
co

rp
or

ad
o 

en
 fe

ch
a 

23
/0

5/
20

25
 1

3:
38

:1
7

C
ód

ig
o 

S
eg

ur
o 

de
 V

er
ifi

ca
ci

ón
: E

X
P

-5
B

42
85

9B
67

00
A

8D
4F

D
83

F
B

58
39

4B
A

 | 
E

st
e 

C
S

V
 a

se
gu

ra
 la

 in
te

gr
id

ad
 d

e 
es

ta
 in

fo
rm

ac
ió

n,
 q

ue
 p

ue
de

 s
er

 c
on

tr
as

ta
da

 m
ed

ia
nt

e 
el

 s
er

vi
ci

o 
de

 v
al

id
ac

ió
n

de
 d

oc
um

en
to

s 
de

 la
 C

iu
da

d 
A

ut
ón

om
a 

de
 C

eu
ta

 d
is

po
ni

bl
e 

en
 s

u 
C

ar
pe

ta
 C

iu
da

da
na

 o
 e

n 
ht

tp
://

w
w

w
.c

eu
ta

.e
s/

va
lid

ac
io

n.
 | 

D
oc

um
en

to
 in

co
rp

or
ad

o 
en

 fe
ch

a 
23

/0
6/

20
25

 1
3:

57
:0

2



 CIUDAD AUTÓNOMA DE CEUTA 
    Negociado de Actas  

 

6 

 
— Explicar cuáles son los mecanismos de control para que, como manda la ordenanza, se 
garantice que se ofrece este servicio de taxi adaptado cuando se necesita y que, además, se 
presta un servicio adecuado.  
 
— Detallar, si las hubiere, las medidas previstas por el Gobierno para reforzar y mejorar el 
transporte adaptado a personas con movilidad reducida tanto en el sector del taxi como en el 
de la empresa municipal de autobuses”. 
  
 
2.6.- Interpelación presentada por D. Juan Sergio Redondo Pacheco, portavoz del Grupo 
VOX, relativa a diversas cuestiones sobre la implantación de una incineradora de mascotas. 
 
“En septiembre de 2023, el Pleno de la Asamblea aprobaba a instancias de VOX la creación 
de un crematorio para mascotas. Aunque descartaban la construcción de un cementerio para 
animales de compañía debido a la normativa actual, la consejera del ramo hacía público su 
compromiso con “estudiar la posibilidad de implantar un procedimiento de incineración de 
perros, gatos y otras mascotas para evitar un problema sanitario y ambiental y para dignificar 
también la despedida a mascotas”. Algo con lo que, señalaba, también se atendía las firmas 
recogidas por aquel entonces para este fin.  
 
No obstante, año y medio después, Ceuta sigue sin contar con una opción digna para aquellos 
que se deben despedir de sus mascotas y no pueden ni enterrarlas ni incinerarlas. Los 
propietarios de estos animales -ya hay más de 14.000 registrados en la ciudad- están hartos 
del inmovilismo de este Gobierno y se han movilizado también para que se cumpla este 
compromiso plenario. Reclaman que se atienda su legítima demanda de poder dar un final 
digno a sus mascotas ya que, al contrario que en la península, se ven desatendidos en su 
reclamación de poder despedirse de aquellos a los que consideran un miembro más de sus 
familias.  
 
Desde VOX Ceuta nos hacemos eco de estas demandas y, a pesar de que el Ejecutivo ha tenido 
que salir al paso asegurando que está en contacto con promotores interesados en poner en 
marcha un crematorio en la ciudad a través de una colaboración público-privada, mucho nos 
tememos que pueda quedar en otro brindis al sol de este equipo de gobierno. Y es que, este 
interés por parte de empresas privadas hace tiempo que existe y no se ha dado ningún paso 
para cumplir con el acuerdo plenario de septiembre de 2023.  
 
Es por ello que, desde el GP VOX Ceuta, interpelamos al Gobierno de la Ciudad Autónoma de 
Ceuta para ofrezca explicaciones sobre lo siguiente: 
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 ¿Qué pasos ha dado la Ciudad Autónoma para estudiar la posibilidad de implantar un 
procedimiento de incineración de perros, gatos y otras mascotas en Ceuta?  
 

 ¿Cuántas empresas han contactado con la administración ceutí para abordar la posibilidad 
de instalar un crematorio?  
 

 ¿Se mantiene el compromiso de este Gobierno de construir un crematorio para mascotas?  
 

 En ese caso, ¿cuándo podría estar operativo este crematorio? ¿Se tiene una previsión de 
plazos para su construcción? ¿Qué coste tendría el proyecto?”. 
 

 
2.7.- Interpelación presentada por Dª Nadia Mohamed Abdel-Lah, portavoz del Grupo 
Movimiento por la Dignidad y la Ciudadanía de Ceuta, relativa a diversas cuestiones sobre 
la actualización de la nomenclatura de las calles de Ceuta. 
 
“La Comisión de nomenclaturas de Calles de Ceuta se encarga de regular la denominación y 
rotulación de las vías urbanas en la ciudad. Esta comisión establece los criterios y 
procedimientos para nombrar nuevas calles y modificar los nombres existentes.  
 
La ciudad de Ceuta lleva años sin convocar dicha Comisión para estudiar la posibilidad de 
cambiar el nombre de algunas calles de nuestra ciudad o dar nombres a las nuevas que, a día 
de hoy siguen sin tener una denominación.  
 
Nuestro grupo municipal solicitó en 2019 dar nombre a una de las calles de la ciudad en 
reconocimiento a D. Mustafa Mohamed, quien fuera vicepresidente de la barriada Vicedo 
Martínez y tesorero de la Federación de Asociaciones de Vecinos de Ceuta, además de ser un 
ceutí muy apreciado. Una persona, que por su compromiso e incesante lucha, fue reconocido 
por el vecindario por la mejora de su barriada.  
 
Asimismo, en 2020, el Movimiento formalizaba dicha petición con la recogida de firmas, 
ochocientas en total, sin que, a día de hoy, cinco años después se haya recibido respuesta por 
parte del Ejecutivo.  
 
Otras propuestas también cayeron en el olvido sin que, como decimos, nada se haya hecho al 
respecto por parte del ejecutivo.  
 
Es por ello que, desde el Movimiento por la Dignidad y la Ciudadanía, queremos interpelar al 
Ejecutivo para que responda a las siguientes cuestiones:  
 
1.- ¿Por qué llevan tantos años sin convocar dicha comisión ni tramitar las peticiones?  
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2.- ¿Cuántas propuestas de nomenclatura de calles hay hasta la fecha?  
 
3.- ¿Se está dando cumplimiento a la Ley de Memoria Histórica en nuestra ciudad en lo que a 
nomenclatura de calles se refiere?  
 
4.- ¿Han realizado algún estudio para actualizar la nomenclatura de las calles de nuestra 
ciudad y así proceder a dar nuevos nombres a algunas calles o dotar de nomenclatura a las 
que carecen de la misma?” 
 
 
2.8.- Interpelación presentada por D. Sebastián Guerrero Martín, portavoz del Grupo 
Socialista, relativa a explicar por qué no se ha desarrollado los planes de gestión para 
mejorar las zonas naturales de especial conservación de la Red Natura. 
 
“En julio de 2020, la Comisión Europea remitía una carta de emplazamiento al Gobierno 
central advirtiendo de que España incumplía la Directiva de Hábitats, que pretende proteger 
y, sobre todo, mejorar las zonas naturales de especial conservación (ZEC) de la Red Natura y 
señalan a algunas regiones, entre las que destacaba la Ciudad Autónoma de Ceuta, en las que 
no se habían declarado aún ninguna de estas zonas de especial conservación en su territorio 
mediante la necesaria redacción de planes de gestión.  
 
Cinco años después de aquel apercibimiento y más de una década después de que fuera 
obligatorio, seguimos igual.  
 
La Red Natura 2000, de la que forma parte Ceuta, es, según la Unión Europea, “una red 
ecológica europea coherente constituida por las Zonas Especiales de Conservación (ZEC) y las 
Zonas de Especial Protección para las Aves (ZEPA). De estas últimas, Ceuta con dos zonas 
declaradas en los LIC de Benzú-Calamocarro y en los acantilados del Monte Hacho. La 
superficie total es de 634,42 hectáreas.  
 
La propuesta de Lugares de Interés Comunitario en Ceuta consta de esos mismos lugares con 
una superficie total de 1.473 hectáreas, de las cuales 634 hectáreas corresponden al área 
terrestre, lo que supone un 32% del ámbito territorial de nuestra ciudad, y que en su mayoría 
corresponde a la zona de Benzú-Calamocarro, más las 800 hectáreas de zona marítimo-
terrestre que rodea al Monte Hacho. Pero, de momento son solo “lugares de interés”, aun 
faltaría un paso más para catalogar estos lugares como de especial conservación.  
 
Las ZEPA son lugares Natura 2000 que se han designado conforme a la Directiva de aves 
mientras que los LIC y las ZEC son lugares designados conforme a la Directiva de hábitats. Un 
LIC y una ZEC se refieren al mismo lugar. La única diferencia entre ambos es su nivel de 
protección.  
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Y no basta con “declarar”, hay que trabajar. Se han de fijar las medidas de conservación 
necesarias que implicarán, en su caso, adecuados planes de gestión, específicos a los lugares 
o integrados en otros planes de desarrollo, y las apropiadas medidas reglamentarias, 
administrativas o contractuales, que respondan a las exigencias ecológicas de los tipos de 
hábitats naturales y de las especies presentes en los lugares. Medidas, advierte la UE, que 
exigen una evaluación constante para garantizar la conservación de los hábitats naturales. 
Es decir, debe darse prioridad a los lugares más importantes. Y debía hacerse “en el plazo de 
seis años para la declaración de ZEC”, advertía ya en 2012 la Comisión Europea.  
 
La carta de emplazamiento enviada a España hace ya un lustro y que al parecer ha ignorado 
este Gobierno, lamentaba además la práctica general de no fijar objetivos de conservación 
suficientemente detallados y específicos de sus lugares Natura 2000.  
 
Para los y las socialistas ceutíes, la Red Natura no puede consistir sólo en una red de parques 
sobre el papel, con planes no operativos que consisten en declaraciones de intenciones y que 
carecen de financiación.  
 
Por ello, instamos al Gobierno de la Ciudad a que:  
 
— Explique porque no se han desarrollado citados los planes de gestión desoyendo los avisos 
de la Unión Europea.  
 
— Detalle los planes para subsanar esta grave carencia y los plazos en los que prevé que 
puedan tener listos los citados planes de gestión. 
 
 
2.9.- Interpelación presentada por D. Juan Sergio Redondo Pacheco, portavoz del Grupo 
VOX, relativa a diversas cuestiones sobre el vandalismo y el uso inapropiado de la Plaza 
Nicaragua. 
 
“Fuente diaria de conflictos, suciedad y altercados”. Así definen muchos vecinos de la Plaza 
Nicaragua la situación en este espacio que estaba llamado a ser un espacio de recreo y 
encuentro, pero que se ha convertido en un foco de continuos problemas. Lo hemos visto 
recientemente en la prensa local.  
 
Desde el Grupo Parlamentario VOX ya lo advertimos desde la inauguración de la plaza. 
Dijimos que llegaba “demasiado tarde" y que la "marroquinización" de la barriada convertía 
el espacio en un blanco fácil para el vandalismo. Y es que, en apenas 24 horas, había sido 
vandalizada y los altercados no han dejado de suceder desde entonces.  
 
En julio llevamos al Pleno de la Asamblea una interpelación para abordar esta situación y 
reclamar medidas de seguridad que acabaran con los problemas de vandalismo en esta plaza. 
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Sin embargo, el Ejecutivo del PP negó la mayor y aseguró a través del consejero Alberto Gaitán 
que no existía ningún problema de seguridad y que las llamadas al 112 que se habían recibido 
era de quejas por ruido.  
 
No obstante, pese a la estampa idílica pintada por el Ejecutivo de Vivas los vecinos siguen 
denunciando, cuanto menos, un “uso inapropiado” de la plaza y la falta de respuesta de la 
administración. El mobiliario urbano no ha durado ni un año y los efectos del vandalismo se 
aprecian a simple vista. Además, hay quienes alertan que se han producido “intimidaciones y 
actitudes provocadoras” de jóvenes que frecuentan este espacio respecto a vecinos de la 
zona.  
 
Es por ello que, desde el GP VOX Ceuta, interpelamos al Gobierno de la Ciudad Autónoma de 
Ceuta para ofrezca explicaciones sobre lo siguiente:  
 

 ¿El Gobierno ha hecho algo en estos meses por atender las demandas de los vecinos?  
 

 ¿Ha cuantificado ya el Gobierno el coste de los daños que se han producido en la plaza 
Nicaragua? 
 

  ¿Va a llevar a cabo el Ejecutivo local alguna actuación para evitar que se siga vandalizando 
esta plaza y que se destine al uso para el que fue diseñada, es decir, para el ocio de los vecinos 
de la zona?”. 
 
 
2.10.- Interpelación presentada por D. Sebastián Guerrero Martín, portavoz del Grupo 
Socialista, relativa a aclarar cuáles han sido los pasos dados para cumplir el acuerdo 
plenario relativo a poner en marcha un Plan de Empleo Juvenil. 
 
“El pasado mes de septiembre se aprobaba por amplia mayoría en esta Asamblea poner en 
marcha un nuevo Plan Juvenil. Se trataba, como expusimos, de colocar la primera piedra para 
paliar uno de los problemas crónicos de nuestra ciudad y quizá uno de los mayores lastres 
para el desarrollo de nuestra ciudad.  
 
El paro crónico en nuestra ciudad es además un claro síntoma de un proyecto fallido de 
ciudad: afecta especialmente los jóvenes que en muchas ocasiones y tiene además 
habitualmente nombre de mujer.  
 
Es nuestra obligación buscar salidas a este problema, pero, mientras tanto, debemos ofrecer 
una solución al menos temporal, un salvavidas para estos jóvenes para que no se vean 
abocados a emigrar lejos de su tierra si quieren labrarse un futuro.  
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Como ocurre tantas veces, el Gobierno dio su respaldo a la propuesta, aunque, como vine 
siendo habitual, poco o nada ha hecho para cumplir su compromiso.  
 
Por ello propusimos a este Pleno y así se acordó, desarrollar un plan para paliar este 
problema, un programa de empleo juvenil, talleres de empleo con especial énfasis en la 
formación para aumentar su empleabilidad.  
 
Pero han pasado ya ocho meses y nada sabemos de esta iniciativa, por ello interpelamos al 
Gobierno de la Ciudad para que  
 
—Aclare qué ha hecho en este tiempo, cuáles han sido los pasos dados o, al menos, cuáles 
son sus intenciones para cumplir el acuerdo plenario que instaba al Gobierno a poner en 
marcha un Plan de Empleo Juvenil  
 
— Determinar los plazos en los que prevé el Gobierno que esté activo el Plan de Empleo Juvenil 
al que se comprometió en Pleno”. 
 
 
2.11.- Interpelación presentada por D. Mohamed Mustafa Ahmed, portavoz del Grupo 
Ceuta Ya! Relativa a explicar por qué no se implanta una aplicación que permita a todos los 
acreedores de la Ciudad conocer el estado de la tramitación de sus facturas. 
 
“En una economía como la de Ceuta, con un sector público hipertrofiado en grado sumo, las 
decisiones, comportamientos y actuaciones de las administraciones públicas resultan 
determinantes para el resto de agentes económicos, y en concreto de las pequeñas y 
medianas empresas. Muchas de ellas se desenvuelven con márgenes de maniobra muy 
estrechos. El cobro de las facturas por servicios prestados a las administraciones públicas (y, 
en el caso que a nosotros nos compete, a la Ciudad) resulta de vital importancia para 
mantenerse a flote.  
 
Es por ello que la reducción del pago a proveedores debe ser una prioridad para esta 
administración. Pero también lo es la transparencia en la tramitación de los documentos de 
pago. Debe ser un objetivo que cada empresario pueda conocer con exactitud y en tiempo 
real la situación de sus facturas pendientes. Resulta ocioso decir que con los medios 
tecnológicos actuales este objetivo se podría conseguir con extrema sencillez.  
 
Es por ello que instamos al Gobierno a que explique:  
 
¿Por qué no implanta una aplicación que permita a todos los acreedores de la Ciudad 
(incluidas las empresas municipales y organismos dependientes) conocer en tiempo real el 
estado de tramitación de sus facturas?”. 
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2.12.- Interpelación presentada por D. Juan Sergio Redondo Pacheco, portavoz del Grupo 
VOX, relativa a diversas cuestiones sobre los altercados y agresiones en los centros de 
menores extranjeros tutelados ubicados en las naves del Tarajal. 
 
“En un intervalo de apenas una semana, diez menores extranjeros tutelados por la Ciudad 
Autónoma han sido detenidos por protagonizar varios altercados y agresiones en los centros 
ubicados en las naves del Tarajal. Tras estos hechos se encuentra una escalada de tensión 
tanto en el centro de ‘La Fuente’ como el de ‘Nueva Esperanza’ que los propios trabajadores 
han denunciado en los medios de comunicación y que se ha saldado, hasta el momento, con 
varios heridos, entre ellos dos vigilantes de seguridad y una trabajadora social.  
 
Los afectados se sienten desprotegidos y así lo han manifestado, eso sí, bajo el anonimato 
ante el temor de sufrir represalias. Y es que, han señalado incluso el origen del problema en 
que el Área de Menores da curso a las quejas de los menores por lo que estos amenazan a los 
trabajadores con quejarse de ellos. Aun así, los altercados se suceden en estos centros y la 
agresividad de algunos residentes está siendo un problema creciente.  
 
Es por ello que, desde el GP VOX Ceuta, interpelamos al Gobierno de la Ciudad Autónoma de 
Ceuta para ofrezca explicaciones sobre lo siguiente:  
 

 ¿Ha recibido el Área de Menores quejas de los menores sobre los trabajadores de los 
centros? En ese caso, ¿cuántas han sido notificadas y qué protocolo se ha seguido para aclarar 
los hechos denunciados?  
 

 Ante los altercados producidos, ¿se ha dispuesto alguna medida de seguridad adicional?  
 

 ¿Se ha producido alguna reunión con los trabajadores tras estos altercados producidos en 
los centros ubicados en las naves del Tarajal?  
 

 ¿Se ha tomado alguna medida para disuasoria para impedir que se repitan estos 
altercados?”. 

 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidencia levanta la sesión cuando son las doce 
horas cuarenta minutos, de todo lo cual, como Oficial Mayor, en funciones de Secretaria, 
CERTIFICO: 
 

    Vº Bº 
EL PRESIDENTE 
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